

全国食品安全“你点我检”不合格率2.5%

截至6月15日共抽检22.2万余批次 对不合格食品将及时开展核查处置

□ 本报综合报道

记者昨天了解到，今年初，市场监管总局上线全国食品安全“你点我检 服务惠民生”民意征集系统以来，截至6月15日，约340万人次消费者参与了“你点我检”活动。消费者重点关注的食品品种有蔬菜及制品、肉及肉制品、水果及制品等；关心的检验项目类别有食品添加剂、农

药、兽药等。

统计数据显示，市场监管部门针对消费者关心的食品组织开展“你点我检”抽检22.2万余批次，不合格率2.5%。其中，蔬菜及制品、水果及制品不合格率分别为4.35%、4.59%，主要是农药残留超标、二氧化硫等食品添加剂不合格；肉及肉制品不合格率为0.79%，主要是兽药残留超标、过氧化值等质量指标不

合格。

对抽检不合格食品，市场监管部门及时开展核查处置，督促食品生产经营者采取下架召回等措施，控制食品安全风险。

今年以来，各地举办“你点我检 服务惠民生”线下“百姓点检日”活动1710余场次，并邀请消费者代表、人大代表、政协委员、媒体记者等参与抽样和检验全过程。

动真碰硬抓整改 久久为功正作风

——湖南、内蒙古、广东等地扎实推进深入贯彻中央八项规定精神学习教育

□ 据新华社报道

深入贯彻中央八项规定精神学习教育开展以来，湖南、内蒙古、广东等地严肃查摆问题，逐项制定整改措施，动真碰硬解决突出问题。同时，深入开展警示教育，以案促学促改，持续推进风腐同查同治，久久为功推进作风建设常态化、长效化。

动真碰硬 逐项抓实问题整改

针对前期查摆的问题，各地逐项制定整改措施，建立整改台账，推动解决突出问题。

湖南选取文件“红头变白头”、违规借调干部等8个“小切口”问题加强立行立改，对260家省管单位领导班子查摆问题清单严格审核把关，督促领导班子成员主动认领责任、深入查摆问题、做实整改整治。

在湖南省耒阳市，当地针对精简文件不够的问题，推行年度发文计划与立项赋码制度，研究确定办文类型、办文数量，严控临时性、配套性、分工类发文。耒阳市黄市镇党委副书记黄双峰说：“收到上级文件减少了，多数明确要求‘不再制定配套文件’，现在能有更多的精力用在为民办实事上。”

内蒙古自治区通辽市突出目标导向、坚持动态调整，对各地各部门查摆出来的问题进行逐项审核，重点对笼而统之、避重就轻等不达标项“回炉”限期整改。截至目前，全市县处级领导班子立行立改问题396个，已整改到位253个，确定集中整治8个。

广东省梅州市梅江区利园社区党总支广泛动员驻区单位、党员干部认领民生“微项目”8个、群众“微心愿”20个，主动协调解决老旧小区充电设施不足、人行道破损等问题。

强化警示教育 以案促学促改

近日，广州市南沙区“百千万工程”帮扶协作专班办公室组织全区粤黔协作、驻镇帮镇扶村、对口帮扶协作等12个工作队(组)共30余名年轻干

部，开展“以案为鉴、以案明纪”专题警示教育活动，通过警示教育强化纪律意识，为乡村振兴和

对口帮扶工作筑牢廉洁防线。湖南省湘潭市岳塘区教育局用身边的违纪违法典型案例加强警示教育，组织36所中小学校党组织进行深入剖析与集中整治。“目前，我们已组织全区教育系统排查岗位风险点80余个，制定防控措施120余条，健全完善了中小学校班子配备、大宗食材采购、研学服务实施、学生校服购买等一系列制度。”岳塘区教育局党委书记、局长徐进介绍。

湖南省科技厅综合采取“集中学习+实地参观”等方式，组织党员干部观看警示教育片、参观廉政教育基地、学习交流分享等学习实践活动，拧紧指南发布、项目评审立项、资金分配等环节责任链条，防范关键少数、关键岗位等重点对象的廉政风险，多措并举确保警示教育落到实处。

久久为功 推进作风建设常态长效

5月8日，湖南省怀化市沅陵县第一中学原党委书记李某被移送司法机关处理。李某曾在多所学校任校长，一直把作风问题当作小问题，从吃一顿饭、收一包烟开始，到顶风违纪私设“小金库”贪污受贿。接到群众举报后，沅陵县纪委监委“由风查腐”，发现其涉嫌违法犯罪。在强大震慑下，李某向组织主动交代问题并接受审查调查。

各地坚持“由风查腐”“由腐纠风”，既深挖不正之风背后的请托办事、利益输送等腐败问题，又细查腐败背后的享乐奢靡等作风问题，以系统整改整治推动作风建设常态化、长效化。

规矩严了，作风正了，群众满意度也提升了。内蒙古自治区包头市通过“民情恳谈会”“你来提我来管”民意直通车等多种渠道，广泛征集群众意见建议，并将整改与整治形式主义为基层减负、整治群众身边不正之风和腐败问题紧密结合，统筹联动推进。

当地还组织党员干部主动下沉社区、深入基层，实打实解决群众急难愁盼问题3800余件。查处打击黑作坊、优化公交线路、村内修路等一批关系群众切身利益的民生实事均在半月内落地见效。



国家防总对五省份启动防汛四级应急响应

防汛

6月18日，为应对新一轮强降雨，国家防汛抗旱总指挥部对安徽、湖北、湖南、重庆、贵州启动防汛四级应急响应，并派出3个工作组协助指导防汛救灾工作。

图为昨天，湖南省永州市境内的双牌水库开闸泄流

新华社 图/文

北京企业数据填报“一件事”改革惠及29.9万户经营主体 减轻企业多头报送重复报送负担

□ 据新华社报道

北京市市场监管局昨天发布消息称，北京今年推行企业数据填报“一件事”改革以来，惠及29.9万户经营主体，减少重复填报数据超925万条，减轻了企业向不同部门多头报送、重复报送相同数据的负担。

据介绍，以往企业每年需要报送多张数据报表，向市场监管部门报送年报，向税务部门报送年度财务报表，向统计部门报送统计报表……企业要登录不同的系统平台，逐一填写不同的报表，花费了较多的时间精力。企业数据填报“一件事”改革在北京市政务服务网上集成了国家企业信用信息

公示系统、电子税务局以及统计云联网直报系统，企业填报数据“只进一扇门”。

北京市市场监管局相关负责人表示，这项改革推动了部门间数据共享，对于各部门报表中存在的相同数据项，如资产状况信息、参保各险种信息，通过数据共享、自动代入，实现“智能填报”，让数据“多跑路”、企业“少跑腿”。

当前，企业登录北京市政务服务网“高效办成一件事专区”，即可享受“一站式”填报指引，一次性完成市场监管年报、工业产品获证企业年报、年度财务报表、统计报表、社保信息、海关管理企业年报、外商投资企业(机构)

年报等多个数据报表的报送，实现“多报合一”。

不仅如此，北京还打造了“年报+惠企政策”“年报+精准监管”“年报+信用修复”等多维应用场景，推动年报赋能经营主体信用提升。比如经营主体登录国家企业信用信息公示系统填报年报时，可以通过新设的“惠企政策”专栏，快速查找年报公示、信用修复、信用提升等相关政策；深入挖掘年报数据价值，综合运用年报公示、行政处罚、列严列异、抽查检查结果等数据开展风险监测预警；在年报填报页面增加信用修复“点对点”精准提示，提醒经营主体及时纠正违法行为，修复信用。